

stične stranke, odpadnikov od gesla: vse za vero, dom in cesarja.

Kaj bomo storili mi? Tega še dnes do- ločno ne povemo. Naznanimo pa, da jih je ve- liko naših prijateljev iz breškega okraja, ki nam svetujejo posnemati mariborske liberalce pri lan- skih volitvah, t. j. da se za zdaj popolnem zdržimo volitev in volilnih homatij; naj se lanski breški prijatelj letos sami med seboj lasajo. Potrpimo!

Vnanje države. Ruski listi začeli so kaj prijazni biti proti Avstriji. To pa vsled potovanja nadvojvode Albrehta. Govori se celó, da bode Avstrija z Rusijo napravila zvezo, kar bi nam sila bilo želeti. Potem nas ne bode Prus meni nič tebi nič napadel, še menj pa pograbil.

Nemški cesar Viljelm odpotoval je iz Ga- stajna zopet v Berlin. Tudi Bismark se vrača tje. Utegne se zdaj skoro pokazati, kaj namer- javajo Prusi s sklenjeno zvezo z Lahi in španj- skimi republikanci zoper itak že dovolj nesrečne in oslabiljene Francoze? Pravijo, da hoče Bismark novo vojsko, ter Francijo popolnem uničiti. Bog ne daj! —

Na Laškem grabljivi Piemontez ni več slo- boden na svojem prestolu. Te dni so v Bologni, Rimini, Florenci, v Rimu in Napolji zaprli više 100 zarotnikov zoper kralja in zoper liberalce bogat- tine. Zarotniki so udi strahovite družbe: Inter- nacional. —

Na Turškem v Mali Aziji razsaja grozna lakota. —

Za poduk in kratek čas.

Kako bi radi liberalci mrličje pokapali?

(Konec.)

Na britofih raste navadno lepa trava, ktera se živini poklada, alj živina ne pocrka. Ko bi zemlja okužena bila, bi menda tudi trava živini ne koristila, ampak bi njej škodovala, kar se pa zopet ne zgodi. Iz vsega tega sledi, da liberalci lažejo, otrobe vežejo in ljudem pesek v oči me- čejo, ako pravijo, da mrličji zrak, vodo in zemljo kužijo. Alj liberalci imajo nek drug skrit vzrok, zarad kterega zahtevajo, da se naj mrličji žgejo, kterega vzroka pa povedati nočejo alj pa se bo- jijo, tistega naznaniti. Če namreč liberalci kaj doseči hočejo, pa menijo, da bi tisto drugim po- volji ne bilo in bi se opekli, ne razkrijejo narav- nost svojega namena, ampak tipljejo okolj, kakor maček okolj vroče kaše. In ravno to je tudi pri njihovem požiganji mrličjev. In kateri je ta namen? Liberalci hočejo krščanski pogreb odstra- niti, ljudi podivjačiti in verski čut v njih zatreti. To se vidi iz tega, ker nočejo niti po judovsko, niti po luteransko, niti po kato- liško mrličje pokapati, ampak hočejo tako ž njimi ravnati, kakor nekteri narodi, ki pravega Boga poznali niso. Najšli so se že namreč takošni pa-

ganski ljudje, kteri so svoje mrličje žgali, alj na- posled se njim je to požiganje preostudno in škod- ljivo zdelo, za to so ga opustili. In kar so pa- gauski narodi opustili in zavrgli, to bočejo sedanjí liberalci celó katoliškim Kristjanom vrniti, ter njihovih verski čut zatreti. V tem grmu tiči zajec, in ne v zraku, v vodi alj v zemlji!

Pri svojem zahtevanju, da se naj mrličji žge- jo, kažajo liberalci svojo hudo vest. V enem njihovih časnikov v graški „Tagespošti“ namreč sem čital, da se naj mrličji za to žgejo, da po- zneje ne bo mogoče, ako bi deželjska gosposka za- tevala, tistih izkopati, ali ni bil morebiti kateri iz- med njih ostrupljen alj kako drugače življenja oropan. Znano je namreč, da mnogokrat hudo- delstva še le čez več let na svetlo pridejo in to ravno po mrličjih. Slišal sem pred nekaj časom praviti, kako grozovito, rekel ki po satansko, je nek hudodelnik nekemu človeku življenje vzal. Pri- šel je po noči, kedar je tisti človek spal, hudobnež s precej debelim žrebljem ter ga je spečemu vrh glave v možgane zabil, da je pri priči umrl. Imel je tisti mrtvec dolge in goste lase, pod ktere se je žrebel skrtil. Nihče ni kakega hudodelstva slu- til, ker se nikjer kaka rana videla ni in pokopali so umorjenega človeka. Čez več let je bil pre- kopan. Ko grobar mrtvaško glavo iz groba vrže, zapazi, da se vedno giblje. Gre njo ogledovat in najde, da se je žaba žreblja dotikala in tako glavo mrličjevo premikavala. Deželjska gosposka je bila brž pri rokah, preiskovala in popraševala, kdo je bil tamkaj pokopan in iz kterega hrama. Tako je umorivca deželjska gosposka v roke dobila in ga kaznovala, kakor si je bil zaslužil. — Zadnji „Slov. Gosp.“ od 30. julija poroča, da so letos v Kostrivnici blizo rogačke Slatine na veliki petek ženo izkopali, ktera je že šest tednov v grobu ležala, ker se je med ljudstvom govorica razširila, da je tista žena ostrupljena bila. Zdravniki so neki spoznali, da je temu res tako. Sčasoma se zna že izvedeti, kdo da njo je ostrupil. Vse to bi se zgoditi ne moglo in marsiktero hudodelstvo bi morebiti vedno na skrivnem ostalo, ako bi se mrličji žgali in ne pokapali. Zategadelj je eden izmed mestnih očetov v Gradcu, ko so se tisti v seji 25. julija t. l. o požiganju mrličjev pogovar- jali, rekel, da bodo slavne c. k. sodnije gotovo svojo tehtno besedo dale, preden se bo dovolilo, da se naj mrličji žgejo. Ker se tedej liberalci bo- jijo, naj bi po izkopanih mrličjih kaka hudobija na svetlo ne prišla, kažejo, da nimajo dobre vesti.

Pa pravijo liberalci: „To se bo po jako nizki ceni godilo, ako se bodo mrličji žgali in ne poka- pali“. S kako malimi stroški bi se mrličji žgali, to je pred nekaj tedni liberalna „Marburger Zei- tung“ povedala. Tamkaj je stalo črno na belem, da bi se za požiganje mrličjev peč postaviti mo- rala. Ne bila bi takošna, kakor njo kmetje doma imajo, tudi takošna ne, kakor njo imajo peki, da v njej kruh pečejo, pa tudi takošna ne, kakor njo

je bil Nabukodonozor postavil, da je v njo tri mladenče vreči dal, ampak morala bi posebno sestavljena biti, kajti veljala bi, zapomnite si dobro — od 25.000—30.000 tolarjev. Kaj ne, to ni veliko? Vsaka fara bi si njo po mnenju liberalcev lahko postavila, vsaj imate kmetje zlasti v slabih letih denarja, kakor listja in trave, da lahko petake, desetake in stotnjake trosite, kakor vaše gospodinje piškam zrnje. Ker bi pa morebiti vendar le ne mogla vsaka fara si takošnje peči za 25.000 alj 30.000 tolarjev omisliti, bi morale več far in srenj skupaj stopiti, da bi si njo postavile. K tisti peči bi potem ljudje od blizo in daleč svoje mrličee skupaj nosili alj vozili, kakor les (plohe) na žage ali snopje na mlatilnico (Dreschmaschine), ter bi jih tamkaj za nekaj tolarjev zežgali. Imela bi tista peč visok dimnik (Rauchfang), kakor se pri tovarnah ali fabrikah vidi. Iz tistega dimnika bi se od našganih trupel soparji, ki bi gotovo ne dišali kakor žafran, v zrak vzdigovali, ga pokvarili in okužili, da bi se nihče niti kak liberalcec niti kdo drugi lahko ne odkašljaj zlasti takrat ne, ke dar bi griza, kolera ali ktera druga kužna bolezen ljudi morila in bi se na dan po 10, 20, 30 ali še več mrličev zažgalo. Iz tega se vidi, da bi se le s požiganjem mrličev zrak pokvaril in okužil, ne pa, če se tisti v zemljo zagrnejo. —

Zdaj bi še bila treba nekaj o britofih omeniti, ktere bi liberalci za svoje zežgane mrličee imeli. Mi katoliški Kristjani pa tudi drugi ljudje, ki niso naše vere, imamo svoje britofe v časti, in to po pravici, ker vemo, da bomo tudi mi enkrat tamkaj počivali in sodnega dne pričakovali. Pred križ, ki na grobu stoji, pokleknejo štariši, da molijo za svoje ljube otroke; pred križ na grobu pokleknejo otroci, da molijo za svoje stariše; tamkaj moli mož za ženo, žena za moža, brat za sestro, sestra za brata, prijatelj in sosed za svojega prijatelja in soseda. Ali takošnih britofov, na kterih križi stojijo, bi liberalci, kakor po svojih časnikih sami pišejo, ne potrebovali, ker bi v tisti peči za 25.000 ali 30.000 tolarjev pepel od svojih zežganih mrličev skupaj grabili, ga v lonce ali piskre devali in fiste na peč ali omaro postavljali. Peči in omare bi bili po tem takem tiberalni britofi. Pred tiste piskre, namesto podobo Križanega, bi liberalci poklekovali in za požgane rajne takošne molitve opravljali, ki ne sodijo niti za Turka niti za Juda niti za Luterana niti za Katoličana. —

Ker po tem takem liberalci sedajnih časov s svojim požiganjem mrličev verski čut ne samo nas Katoličanov, ampak tudi luteranov in drugih ljudi žalijo, s svojimi dragimi pečmi srenjam in faram strahovite stroške delati in zrak kužiti hočejo, naj le v deveti deželi sami sebe zažigajo, pa si naj za to tudi na lastne stroške peči stavijo; mi, ki nismo liberalci, za tiste peči ne krajcarja ne damo!

Jan. Brglez.

Razne stvari.

(*Požar v Muti*) pri Ljutomeru je požgal 7 hiš s blevi in škedni, s krmo in zrnjem vred. Škoda iznaše više 18.000 fl. Neka 13 letna deklica kočarja Stanjkota je tudi zgorela. Pravijo, da so ogenj užgali otroci, ki so s šibicami igrali. Brez hitre in vrle pomoči ljutomerskih gasilcev bi nesreča bila veliko večja.

(*Nesreča*) 5. avg. so pri stražni hišici Nr. 133 na železnici med Pesnico in Št.-Ilom našli stražnika Franca Savker-ja brez zavednosti ležečega. Na glavi imel je hudo rano. Drugi den je umrl. Pravijo, da ga je nekdo ubil. Sodnija je pričela preiskavo.

(*Strelna je udarila*) 5. avg. v hišo J. Košarja, posestnika v Devinu blizo Slov. Bistrice. Hiša je pogorela, ki je pa bila k sreči zavarovana.

(*Naš domač regiment Hartung*) se poda konec avgusta v Ljubljano, kder bodo se vršile velike vojaške vaje.

(*Gornja Savina*) in njena struga pri Ljubnem in Mozirji se bode popravljala. Deželna in državna kasa pripomagate s 4000 fl., srenji daste 1000 in Gornjo gradski okraj doloži 1000 fl. na leto.

(*Liberalni grof Rudolf Attems*) je tihotapno potegnil iz Gorice, kder je zapustil dolgov za 140.000 fl. Predrznjež je menjice (veksel) podpisaval z imenom svoje matere.

(*Od Male Nedelje*) se nam piše: tukaj kaže letos srednja letina. Žita (rž) so ondi, kder ni mraz naškodil, bila precej dobra. Pšenica je bolj slaba. Oves je precej dober. Koruza in krompir kažeta lepo. Sadja, posebno sliv in bruskek bo veliko, jabelk pa ne bode. Vinska trta kaže z večinom slabo. Mraz in smod sta njej jako škodila.

(*Č. g. Karol Robida*) 70letni starček, blizo 42 let učitelj celovške gimnazije, benediktin samostana Št. Pavlskega, vrli narodnjak, pisatelj: „domačega zdravnika“ neutrudljiv odbornik družbe sv. Mohorja, šel je te dni v vrlo zasluženi pokoj. Bog mu ga daj mnogo let uživati!

(*Iz Ribnice*) se nam poroča. Šolsko svetovalstvo je s premodrim (?) svojim načelnikom g. Gaštejgarom vred sklenilo zidati novo šolsko splotje za 18.000 fl. Ker ovi gospodje zastopnikov kmetskih srenj niso čisto nič pobarali, so ti mislili, da gospodje bodo tistih 18.000 fl. sami plačali. Vendar temu ni bilo tako. Te dni so poklicali ovi gospodje tudi: „pavre“. Pri tej priliki se je mesar Paur prikazal mesarski in je govoril mesarski ter vedno zijal: „col pauser“. To je bilo kmetom preveč in so Paura nekoliko po „kmetovski“ telebili iz hiše. Zavoljo tega ima zdaj sodnija posle in opravilo.

(*Uradnik banke Slovenije*) g. Valentinčič prehodil je še dalje do konca julija konjiški, bisterski, šmarski, rogački, breški in sevnški okraj, ter je novih prav dobrih agentov postavil ali stare